

众志成城 防控疫情

让党员干部“一日一学习”成为习惯

离石城北街道办携手蓝天救援队

“三社联动”助力打赢疫情防控阻击战

本报讯(记者 李艳) 2月28日,离石城北街道办携手蓝天救援队举办疫情防控知识专题培训会,由吕梁市蓝天救援队派出专业讲师为城北街道办40余名社区干部和乡医分享了一堂内容丰富、实用性强的防疫消杀专题课。

离石区城北街道办管理人口达上万人,人员构成复杂、流动人口多,面临很大的防控压力。针对疫情防控时期抗疫一线社区干部和乡医对疫情防控知识的迫切需求,离石区城北街道办对接吕梁市蓝天救援队公益讲师团和优质课程,精选理论和实践经验丰富的培训师和消杀队员,面向抗疫一线社区干部和乡医群体举办疫情防控专项培训和防疫知识进社区活动,激发抗疫一线党员干部抗疫战斗力。

在此次培训中,城北街道办和蓝天救援队为疫情防控一线社区干部和乡医群体“量身定制”培训内容,包含新型冠状病毒肺炎科普、疫情最新动态、中央和省市区最新决策部署、学校企业和社区有效防控导引,以及公众自我防护和防疫消杀药剂具的安全使用等课程。课程采用课堂理论讲解、个人防护现场示范和消杀药剂具实地操作等形式,使每一位参训人员得到入脑入心且亲自主手的学习体验。

吕梁蓝天救援队队长王新彦在培训会上说道:“当前,我市疫情防控工作面临‘双返’高峰,统筹做好疫情防控和助力复工复产复学是蓝天救援队近期关注的工作重点。我们将通过分层分级制定防疫服务策略,组织队内专业技术人员和优秀讲师编写了面向社区、企业和学校的疫情防控课件、教案和实训课程,针对性开展防疫知识普及、消杀技术培训、防疫志愿队伍建设和柔性团队指导、防疫物资信息化协同和现场防疫消杀等特色服务,依托‘三社联动’模式,与街道办、社区和协作公益组织等共



讲解疫情防控知识

同探索建立‘综合应急防疫共同体’,将蓝天救援系统在历年来各类灾害疫情处置中积累的经验成果传播惠及企业和社会民生。”

城北街道办主任成鹏宇表示:“本次培训是在新型冠状病毒肺炎疫情期间,为全面加强社区疫情联防联控,离石区城北街道办以蔚汾路、王家沟等街道下辖社区为平台,蓝天救援志愿服务团队等社会组织为载体,遴选推荐社会工作、应急救援等专业领域人才为支撑开展的‘三社’相互支持、协调互动的过程机制实践。通过这次培训使街道乡医和社区干部系统地学习了疫情防控专业课程,对如何做好街道和社区疫情防控有了更加深入的认识,战胜疫情更加有底气有信心。”



现场指导消毒杀菌实际操作

交口文联千余作品助力战“疫”

本报讯“看不见你娇美的容颜,却看见你意志坚强如钢,踊跃参战与病魔较量,大爱无疆充满了正能量……”日前,由交口县本土词曲作者姚德贵、赵常根联袂创作的《白衣天使英勇的战士》MTV不胫而走,风靡全国,打动了无数人。这是该县文联文艺宣传战线工作者慎终如始、助力战“疫”的一个小小缩影。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,交口县文联快速反应,迅速行动,在充分保障各协会创作人员生命安全和身体健康的基础上,精准施策,打出智慧组合拳,精心组织全县文艺工作者挥毫泼墨,各展所长,居家创作抗击疫情系列文艺作品千余件,生动反映了疫情阻击战中该县涌现出来的英雄事迹和伟大精神,极大地鼓舞了山城儿女防疫复工两个战场两手抓、同发力的决心和信心,为全县人民抗击疫情和复工复产摇旗呐喊、助威鼓劲按下了“快进键”。

作为吕梁山下的人口小县、红色大县、文化强县,近年来文学创作突飞猛进,文艺新人不断涌现,文艺精品异彩纷呈。县文联因势利导,发挥文艺劲旅的创作优势,战“疫”期间短短一个多月时间,先后在《吕梁日报》《吕梁日报·晚报版》《吕梁风》《山西日报》等省市报刊和新媒体平台发表作品100余篇,美术剪纸作品50多幅,县文联公众号刊发文艺专辑15期,包括诗词、小说、漫画、书法、对联、摄影、国画、漫画、歌曲、朗诵、插花布艺、面塑编织、三句半和顺口溜等1000余件,100余万字。

“一件件战‘疫’精品表达了交口文艺工作者守土有责、守土尽责和对白衣战士及疫情防控人员由衷的敬意,奏响了全县项目建设和春耕备耕的复工曲。”县文联主席孔翠萍的感慨掷地有声,铿锵有力。(马山)



英姿飒爽半边天

3·8妇女节之际,交城县公安局交警大队女民(辅)警,深入扶贫点广兴村,开展献爱心活动。她们帮结对户干农活、扫院落、赠送口罩、里外消毒,宣传疫情期间的防护知识、讲解脱贫攻坚政策、询问春耕所需、联系余粮销售渠道,以独特的方式度过属于自己的节日。

本报通讯员 摄

持续推进 扫黑除恶专项斗争